

# 教育部：2020年取消特长生招生

## 片区学区确定后应在一段时期内保持相对稳定

新华社北京3月26日电 (记者施雨岑)教育部26日发布关于做好2019年普通中小学招生入学工作的通知,要求各地要全面落实义务教育免试就近入学规定,明确片区或学区确定后,应在一段时期内保持相对稳定,重新划分调整时要慎重稳妥。继续压缩义务教育学校特长生招生规模,至2020年取消各类特长生招生。

通知说,各地要按照“学校

划片招生、生源就近入学”的总体目标,根据县域内适龄学生人数、学校分布、学校规模、交通状况等因素,为每所义务教育学校科学划定服务片区范围,确保义务教育免试就近入学政策全覆盖。学校数量较多的区县要合理划分学区范围,确保各学区之间优质教育资源大致均衡。教育资源不够均衡的地方,稳妥实施多校划片,采取随机派位方式入学。小学入学一般采用登记

入学,初中入学一般采用登记或对口直升方式入学,按照强弱结合原则合理调配对口直升的初中和小学,保障教育机会公平。

通知强调,所有公办、民办义务教育学校都要严格遵守义务教育免试入学规定。各地要规范民办义务教育学校招生管理,将民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,与公办学校同步招生,不得以任何形式提前选择生源,坚决防止对

生源地招生秩序造成冲击。对报名人数超过招生计划的民办学校,引导学校采取电脑随机派位方式招生。

通知提出,各地要认真排查并严厉查处社会培训机构以“国学班”“读经班”“私塾”等形式替代义务教育的非法办学行为。父母或者其他法定监护人无正当理由未送适龄儿童少年入学接受义务教育或造成辍学,情节严重或构成犯罪的,依法追究法律责任。

## 受贿3200万 中宣部原副部长鲁炜一审获刑14年

新华社杭州3月26日电 浙江省宁波市中级人民法院26日公开宣判中宣部原副部长鲁炜受贿一案,对被告人鲁炜以受贿罪判处有期徒刑十四年,并处罚金人民币三百万元;对鲁炜受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库,不足部分继续追缴。鲁炜当庭表示服从判决,不上诉。

经审理查明,2002年至2017年,被告人鲁炜利用担任新华社党组成员、秘书长、副社长,北京市委常委、宣传部部长,北京市副市长,国家互联网信息办公室主任,国务院新闻办公室副主任,中央网络安全和信息化领导小组办公室副主任,中央宣传部副部长等职务上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在网络管理、企业经营、职务晋升及工作调动等事项上提供帮助,直接或者通过他人非法收受、索取上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币3200万余元。

宁波市中级人民法院认为,被告人鲁炜的行为构成受贿罪,数额特别巨大,应依法惩处。鉴于鲁炜到案后,如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已大部分追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

## 去年全国办行政复议案件25.7万件 纠错率15.1%

本报讯3月26日下午,记者从国新办举行的2018年全国行政复议、行政应诉情况发布会获悉,2018年全国各级行政复议机关依法办理行政复议案件25.7万件,办结22.4万件,作出撤销、变更、确认违法和责令履行等纠错决定的约3万件,纠错率达15.1%;其中,司法部办理的国务院行政复议裁决案件纠错率达18.7%。

司法部副部长赵大程表示,办结的案件中,符合法定受理条件,依法作出行政复议决定的19.7万件;不符合法定受理条件,依法作出相应处理的2.7万件。司法部办结国务院行政复议案件2536件,其中符合法定受理条件的国务院裁决案件522件。

赵大程称,坚持“源头预防”,从根本上提升依法行政水平。2018年,全国各级行政复议机关针对办案中发现的违法共性问题,制发行政复议意见书4958份,责令有关行政机关有针对性地改进执法;其中,司法部制发国务院行政复议裁决意见书43份,约谈有关方面26次,使行政复议长出了倒逼依法行政的“牙齿”。此外,2018年,各级行政机关共办理一审行政应诉案件23.5万件,败诉率约14.7%。(中新)

# 我国92.7%的县实现义务教育基本均衡发展

新华社南昌3月26日电 (记者余俊杰)教育部26日在南昌召开新闻发布会,介绍义务教育均衡发展督导评估工作进展情况。据统计,截至目前,全国有2717个县实现义务教育基本均衡发展,占全国总县数的92.7%。

教育部教育督导局局长田祖荫在发布会上说,在总结前五年工作基础上,教育部严格开展督导评估工作,

2018年共安排国家督学和专家528人次,随机检查学校3476所,全年共有18个省区市的338个县新通过评估认定。

据田祖荫介绍,截至目前,中西部地区实现义务教育基本均衡发展的县数占比达到90.5%,有16个省区市整体通过评估认定。

教育部还严格监测复查已认定县。对2018年以前通过认

定的2379个县进行监测复查,约谈水平滑坡较大的10个省份的23个县和所在市两级政府分管负责人、教育局长以及所在省级教育行政部门分管负责人、督导室主任,向省政府办公厅印发整改通知,督促全面整改。

通过督导评估,地方各级政府认真履行教育职责,强化保障,全力攻坚,取得了明显成效。自2015年以来,学校办

学条件不断改善,338个县在义务教育阶段累计投入2544亿元,新建学校1598所,改扩建学校近4万所,新增学位368万个;教师资源配置持续优化,338个县共新补充教师约22万人。

根据《国务院关于深入推进义务教育均衡发展的意见》,到2020年,全国实现义务教育基本均衡发展县比例达到95%。



## 4架直升机巡护东北虎豹栖息地

吉林省敦化市的森林消防员在进行航空护林演练(3月20日摄)。

记者从吉林省应急管理厅了解到,时值春季森林防火期,吉林省航空护林中心租用4架直升机开展森林防火安全工作,严密监控长白山等区域的森林安全,及时提供航空应急综合救援,全力确保东北虎、东北豹栖息地不被林火侵害。

新华社发

# 本周五成品油价或迎年内第五涨

本报讯从上一轮国内成品油调价搁浅后,本轮调价期间国际油价波动上涨。3月28日24时(即本周五0点),年内第六次成品油调价窗口将再度开启。预计届时将小幅上调,据测算,上调幅度约为95元/吨。

自2019年开年以来,原油价格已上涨近三分之一,因

OPEC等产油国减少供应,且美国对伊朗及委内瑞拉实施制裁以支撑油价。受国际油价影响,国内市场本轮周期内汽柴油价格略有小涨,但整体趋稳运行。隆众资讯油品分析师李彦表示,截至3月22日原油综合变化率为261%,对应上调幅度为85元/吨。

本次调价将是2019年国内成品油价第五次上调,本轮调价过后,2019年的调价格局将变为“五涨零跌一搁浅”。据中国经济网记者统计,汽油总计上调670元/吨,柴油总计上调645元/吨。

此外,本轮调价恰逢清明节前夕,假期自驾出行成本将小幅

增加。据隆众测算,调价后,零售价格上涨约0.07元/升,私家车主本周五前可以提前加满油箱。

下一轮调价窗口将于2019年4月12日24时开启,目前国际原油市场利好因素仍占据上风,预计下一轮成品油调价仍存上调的可能性。(光明)